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Szerkesztősé? és kiadóhivatal: 
Bulev. Regrete Ferdlnftnd  14 szám 

(v. KoBsuth-utca). 
—— Telefonszám.:  34. 1 
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Megjelenik szombaton reggel 

Felelős szerkesztőiTOMPA I - A S Z L Ó 

Előfizetési  árak 
Egész évre »20 leu. 
Fél évre 60 l e u -
Negyed évre 30 leu. 

13 közül, ahol teljesen tisztán és tör 
vényesen folyt  le a szavazás. Itt a li 
berálisok mindössze 305 szavazatot 
tudtak elemi, holott csak a városon 
több, mint 350 főre rug csak a tiszt-
viselők száma, s ezenkívül itt lakik a 
románság zöme és itt él a legtöbb 
olyan ember, akinek szabad vélemény-
nyilvánítása a leginkább van korlá-
tozva. De más szempontból is érde-
kes és tanulságos a városi eredmény. 
A Réti pártja mindössze 64 szavaza-
tot kapott e tiszta körletben. Hová 
lett az a 800 egynehány városi sza-
vazat, amely a legutóbbi polgármes-
ter választáson még a Rétié volt ? 

A magyarságnak nincs miért 
csüggednie, hogy az erőszakos esz-
közök nem engedték kifejezésre  jutni 
a2g igazi népakaratot. Mi nem érez-
hetjük magunkat veszteseknek. Nem 
az a fő,  hogy hány szavazatot szed-
tek ki az urnákból, hanem az a ben-
ső tudat, hogy hányat dobtunk mi be 
azokba. Ez a tudat szilárd és kétség-
telen bennünk, s azért ez mindennél 
többet ér, mert a jövőre is felvértez, 
hogy küzdelmünk végső eredményét 
ördögien kieszelt tervek és elbizako-
dott hatalmi erőszakosságok ellenére 
is kivívhassuk. 

A kipróbált erőszakos módszerekkel 
csúfoltak ki ismét a vármegye magyar-

ságát a választáson. 
Az összes falusi szavazási székhelyeken magyar bizalmiak nélkül számlálták össze a szavazatokat. 

A 28-iki szenátorválasztás 

előtti napig a tanácsosi szenátorválasz-
tók a törvényszéken Maráth tábla-
bírótól személyesen kivehetik válasz-
tói igazolványukat. 28 ikán is ad a 
törvényszéki elnök a választói igazol-
ványról másodpéldányt, vagy igazol-
ványt, mellyel a választók a válasz-
tási helyiségbe bemehetnek és ott 
igazolványukat kivéve szavazhatnak 

A 28 iki tanácsosi szenátor-
választáson a magyarság erre 

a listára szavaz: 

Dr. Sebesi János. 

Öt százalékos kedvezménnyel le 
het még az óv végéig az esedékes all. 
adót fizetni A pénzügyminisztérium 
távirati rendelkezése folytán,  mindi 
zok, akik állami adójuknak az idei 
harmadik negyedévre esedékes rész 
letét december 31 ikéig befizetik,  5%-
os kedvezményt kapnak. 

A 20-iki képviselőválasztás hivatalos vármegyei eredménye 

Szavazó kör 
I. 

Liberális 
(kormány-

párt) 

II. 
Nemzeti 
agrárp. 
(Goga) 

III. 
Lupu -féle 
paraszt-

párt 

IV. 
Magyar 
Párt 

V. 
Néppárt 

;Averescu 

VI 
Radikális 
parasztp 
kamatel-
lenes) 

VII. 
Liberális 
(Bratianu) 

VIII 
Ga das 

szövetség 
(Aigeto-
ianu) 

IX. 
Zsioópátt 

X. 
Nemzeti 
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(karikas; 

Magyarzsákod 
Homoródszentmárton . . 
Nagygalambfalva  . . . . 
Erdőszentgycrgy . . . . 

Zeielaka . . . . - - • • 
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3 
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3 
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7 

47 
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4 
5 
4 

15 

3 
4 
5 

22 
4 
4 

11 

64 
80 

111 
38 
32 
20 
8 
4 
6 

17 
25 
60 
22 

Összesen 1 15209 1 271 442 1 4814 477 1 449 1 211 163 151 1 Á487; 

A kormánynak a tiszta és törvé-
nyes választásokra tett ismételt Ígére-
tével indult a magyarság a választá-
sokba. A 20 iki »tiszta és törvényes« 
képviselőválasztás pedig vármegyénk-
ben anélkül folyt  le, hogy a falusi 
szavazási székhelyeken egyetlen ma-
gyar vagy más ellenzéki bizalmi lett 
volna jelen a szavazó lapoknak az 
urnákból való kiszedése és összeszám-
lálása alkalmával. Az »eredmény« pe-
dig, Természetesen, a kormánynak 
juttatott olyan többséget, amilyent se-
hol az országban még a legtisztább 
román vidéken se tudott elérni. A li-
berális pártnak most az lenne a leg 
sürgősebb további feladata,  hogy ke-
ressen bolondokat, akik ennek az 
eredménynek igazságát, és erkölcsös-
ségét el is hiszik. Köteteket lehetne 
összeírni a választás borzalmairól, s 
fogunk  is alkalmat keresni a részle-
tek ismertetésére, most csak nagyjá-
ban tehetjük meg ezt. 

A legtöbb bizalmi férfitól  már 
előre elvették a csendőrök a belépési 
igazolványt, s aki nem adta oda, le-
tartóztatták, vagy letartóztatással fe-
nyegették. Kereszturon Gyarmathy De 
zső dr. tagozati elnököt kényszeritették 
így az ottani igazoló jegyek átadására, 
Oklándon Flórián Kristóf  és Antal 
Károly jártak hasonlóképpen. A vá-
lasztás napján vették el ott Szabady 
Tivadar és Molnár Imre dr. igazolvá-
nyát. A szentléleki körletbe Filó Fe-
renc dr. a választás reggelén akart 
belépni, s midőn a csendőrök igazol-
ványának átadására szólították fel,  s 
ezt megtagadta, erőszakosan kikísér-
ték a Baknya-tetőre, ahonnan gyalog 
volt kénytelen hazajönni. Olasz Már-
ton és Pál Dénes máréfalvi  bizalmiak-
tói a választás előtt, Kovács Dénestől 
pedig a választás reggelén vették el 
az igazolványt. Hinléder dr. ügyvezető 
sem tudott bejutni e körletbe, mert 
hoszas vitatkozás után a csendőrök és 
a katonák őt is leszerelték, a zónából 
kikísérték, s kénytelen volt egy bak 
szánon utazni h^za. Somorjai Jakab 
galambfalvi  bizalmit már 18 ikán 
letartóztatták, őrsről őrsre kisérték, s 
csak igazoló jegyének elvétele után 
engedték szabadon. Ebből a körlet-
ből volt kénytelen visszautazni Se-
besi Ákos dr. is. Visszatérésre kény-
szeritették a zetelaki körletből Nagy 
Lajos dr. "bizalmi férfit,  Nyirő József 
jelölttel együtt. Ugyanezek az esetek 
ismétlődtek meg az összes többi kör 
letekben : Etéden, Bardocon, Zsáko-
don, Homoródszentmártonban, Erdő-
szentgyörgyön. 

Rendkívül jellemző az az eset, 
:ami Sebesi Jánossal Korondon lörtént. 
Ő itt kivételesen bejuthatott a szavazó 
helyiségbe, mint bizalmi férfiú.  Ezt ugy 
érte el, hogy még a kellő időben, ko-
rán reggel belopta rragát a terembe. 
A csendőrök el akarták onnan távolí-
tani, ami »bíró késlekedése miatt majd-
nem sikerült is. Fél 9 óra volt már az 
idő, s a csendőr arra hivatkozott, hogy 
senkisem lehet jelen a szavazóhelyi-
ségben addig, amig az elnök meg nem 
érkezik oda. Sebesi erre azt felelte, 
hogy a törvényes idő — 8 óra — már 
eltelt, s nem távozott a helyiségből. A 
bíró közben megérkezett és Sebesi 

napközben folyton  jelen is volt a 
szavazásnál. A sóvidéki magyarság 
lelkes felvonulása  mellett a legpél 
dásabb rendben is folyt  a szavazás, 
este 8 óra feléig.  Ekkor azonban 
Constantinescu M. udvarhelyi ügy-
véd, a kormánypárti liberális lista 
egyik jeiöltje azt jelentette Szabó Gé 
za dr. választási elnöknek, hogy B > 
loga Lupu párti jelölt panaszolj i neki, 
hogy a szavazási helyiségben fegyveres 
emberek tartózkodnak, kérte tehát, hogy 
az elnök rendelje el a jelenlevők meg-
motozását. A választási elnök erre a 
motozást valóban el is rendelte, miu-
tán az ajtókat előbb bezáratta. Mikor 
a liberálisok megmotoztálására került 
a sor, Sebesi János dr. felkelt  és ilyen 
szavakkal fordult  az elnökhöz : Elnök 
ur, ezek az urak itt mind liberálisok 
(ezzel arra célzott, hogy Lupu is tagja 
lesz a kormánynak), ne méltóztassék 
tehát velük vesztegetni az időt, tessék 
engem megmotoztatni. Erre át is ku-
tatták az ő ruháját és kofferjét,  de 
semmiféle  fegyvert  sem találtak. Ezu-
tán a fogashoz  ment Sebesi, hogy az 
ott függő  télikabátja zsebeinek kifor-
dításával is megmutassa, hogy azok-
ban sincs fegyver.  Azonban amikor 
benyúlt egyik zsebbe, egy browíng-
pisziolyt talált ott, nagy meglepetésére. 
Rögtön látta, hogy az egy ócska, rossz 
szerszám, amely megtöltve sincs. Az 
elnökhöz vitte a pisztolyt, miközben 
ezt mondta : hát ettől félnek  az urak, 
hiszen ime, nincs megtöltve sem. Kü-
lönben, mondotta, a pisztolyról semmit 
sem tud és azt valami gazember 
lopta bele a zsebébe. Szabó elnök 
azonban erre kijelentette, hogy miu-
tán a pisztoly a Sebesi zsebében volt, 
Őt, sajnálatára kénytelen letartóztatni 
és el is vezettette őt a csendőrökkel, 
akik az örsön tartották másnap reg 
gélig, amikor Sebesi autóbuszon uta-
zott vissza Udvarhelyre. 

Ugyancsak hasonló ürügyet ta-
láltak ki Abrudbányai Ede dr. képvi-
selőjelölttel szemben, hogy őt szabad 
mozgásában meggátolják. Abrudbá 
nyait Homoródszentmártonban még 
kedden letartóztatták, mire ő azt kö 
vetelte, hogy hívják fel  a vármegye 
prefectet  telefonon.  Ekkor vette észre 

hogy letartóztatásának azt adták oká- t 
ul, hogy magánál fegyvert  és dinami- 1 
tot rejteget, holott megmotozásakor i 
semmi ilyent nem találtak nála. Miu t 
tán mégsem bocsátották szabadon, 
itt Jodál dr. pártelnök, Hinléder dr. , 
ügyvezető és Nyirő József  személye- ] 
sen Keresték fel Andreiaş prefectet,  , 
követelve, hogy intézkedjék Abrudbá-
nyai sürgős szabadonbocsátásáról. A , 
prefect telefonált  is Homoródszentmár-
tonba, mire mintegy ennek az intéz 
kedésnek az eredményeképpen, Abrud-
bányait a csendőrök este elengedték, 
kijelentve, hogy csak tévedésből tar-
tóztatták le. Ez azonban csak látszat 
eredmény volt, mert amikor az au-
tóbuszállomáshoz ment, a csendőrök 
oda is elkísérték, s ahogy be akart 
szállani az autóbuszba, ismét letartóz-
tatták, tudatván, hogy most megint 
eljárást indítanak vele szemben, s 
visszavitték a csendőrörsre. Ott aztán 
reggelig fogvatartották,  amikor egy 
nyilatkozatot akartak vele aláíratni, 
arról, hogy fegyverviselés  gyanúja mi-
att volt letartóztatva. Abrudbányai 
azonban ezt a nyilatkozatot nem irta 
alá, mire az autóbusz állomáshoz ki-
sérték és beszállították Udvarhelyre. 

Sikertelenek .maradtak a párive-
zetőség és Willer dr. főtitkár  ismé-
telt beavatkozásai, am-lyek Duca mi-
niszterelnöktől távirati intézkedést kér-
tek, mert bár a miniszterelnök, illetve 
Lâpedatu miniszter megígérték ezt és 
kormánybiztos kiküldését is Ígérték, 
sőt Miloteanu kormánybiztos 20 ikán 
reggel városunkba is érkezett: a tör 
telenség és jogtiprás fennakadás  nél-
kül folyt  tovább, 

A kormánypárt bármilyen győzel-
met arathatott a mandátumok között, 
de a közvélemény szemében teljes er-
kölcsi vereséget szerzett magának. Ez-
zel szemben a magyarság törhetetlen 
erkölcsi fölénnyel  került ki az egyen-
lőtlen küzdelemből. Ezen felül  mégis 
sikerült megfelelő  parlamenti képvisel-
letet biztosítani a maga számára, hol-
ott nevezetes román pártok, mint pl. 
az Averescué, még ezt sem tudták 
elérni. Érdekes tanúbizonyságot szol-
gáltat számunkra a 20 iki városi vá-
lasztás. Ez volt az egvetlen körlet a 



oldal. SZÉKEL Y  KÖZÉLET 1933 december 24. 

Ha jót akar enni, inni, ha ol-
csón akar vásárolni, jöjjön az 

ORBÁN-bodegába 
Bul.Reg Ferdinand—Kissuth u. 20 
Kaphatók: felvágott, sajtok, turó, 
hal-, gyümölcs- és zöldség kon 

zervek, bor, likőr, rum 
Mindennap friss csapolás! 

A 22-iki szenátorválasztás 
eredménye. 

A Magyar Párt kapott 4817 sza-
vazatot. a liberális 4344-et, a karikás 
1417 et. Eszerint Balogh Arthur dr. 
lett a megye szenátora ezen a vá-
lasztáson. Ez az eredmény sem tün-
teti fel  az igazi népakaratot, mert a 
legtöbb körletbe most sem jutháttak 
el a bizalmi férfiak.  így például a bár-
dod körletben mindössze 5 (irva öt) 
szavazatot engedélyeztek a Magyar 
Pártnak. 

Ipartestületi ügyek, 
Országos kirakó vásárok : decem-

ber 27 én Aranyosmedgyes, Királyda-
róc, 28-án Baráthely, Felkenyér, 30 án 
A1gyógy-

Iparos Testvérek! 
A nagytermészet felöltötte  fehér 

ünneplő ruháját, hogy a szent kará-
csonyt méltóan fogadhassa.  Fehér hó-
pelyhekből készült ruha ez, melynek 
mutatkozása a szegényembernek egy-
formán  gondot és aggodalmat hoz. 
Hány és hány családapa küzködik 
magával, hogy honnan teremtse elő a 
szükséges tűzifát  és kenyeret, feleség 
és gyermekek hazavárják őt, mert a 
szoba hideg és kenyér is kell. 

Talán sohasem állott ilyen ke-
serves helyzetben a kisiparos osztály 
a tél előtt, mint ma, még sohasem 
veszítette el reményét annyira, mint 
az idén. És valljuk be őszintén, hogy 
teljesen jogosult e megsanyargatott 
osztály aggodalma, mert egyfelől  a 
folytonos  munkanélküliség, másfelől 
pedig az állandó adóvégrehajtások be-
lehajtották az adósságokba. A kisipa-

Qlcsó kiárusítás 1 
Míg a készlet tart! 

Gyári árak! 

RDELT JANOS-cég 
üzletátszervezés miatt a mai naptól kezdve az 
összes raktáron lévő árukat, úgymint: mindenfajta 
D. M. C- cérnák, kötőpamutok, hárászok, himzősely-
mek, harisnyák, kesztyűk, kombinék, reform-nad-
rágok, pulóverek, gallérok, nyakkendői?, nadrágtar-
tók, ridikülök stb. stb. olcsó áron árusitja ki. 

Kérjük kirakataink megtekintését II 

ros osztálynak ez talán a legszomo- l \ r » 
rubb karácsonya, mert kevés remény • A z Országos Magyar Part 
van a helyzet javulására, hiába jön 
nek Ígéretek, azokat ma már nem 
veszi komolyan, mert azok még so-
hasem váltódtak be senki részéről. 

E nagy szomorúságban fordulunk 
hozzátok, iparos testvérek, mert mi 
mégis meg akarunk vigasztalni, oda 
emeljük lelketekhez az Istenbe helye-
zett bizodalmat és reményt, ez az 
egyedüli várunk nekünk, ahová ilyen-
kor menekülhetünk és csalódás nem 
érhet. A Megváltó születése mindnyá-
junk öröme és vigasza, fény,  amely 
bevilágít nemcsak a palotába, hanem 
a kis kunyhóba is, imára buzdítja lel-
künket, amely felszáll  a Magasba és 
megerősít hitünkben a további küz-
delmekre. Nézzünk bátran a jövőbe, 
iparos testvérek, ne csüggedjünk és 
adjátok tovább a mi köszöntésünket, 
hogy adjon Isten mindnyájunknak 
»boldog karácsonyt !« 

Az ipartestület. 

x Veszek készpénzzel 250 000 lej 
névértékű Udvarhelymegyei Tp. betéti 
könyvet, kisebb összegű betétet is át-
veszek. Príma garanciára keresek 
600 000 lej Megyei Tp. betéti köny-
vet. Felvilágosítást ad : Bacsics József. 

x Karácsonyfadíszek,  cukorka-
csomagoló papírok felvágva,  gyertyák, 
gyertyatartók, csillagszórók a Könyv-
nyomda R. T. üzletében a legolcsób-
ban kaphatók. 

adománya a megye két köz-
ségének. 

Az országos Magyar Párt legu-
tóbb 9000 lejt adományozott Mátis-
falva  és Székelymuzsna községek ár-
víz és jégkár által sújtott gazdáinak. 
Sajnos, a pártnak, a rendelkezésére 
álló korlátolt lehetőségek mellett, nem 
áll módjában az, hogy minden káro-
sult községet segélyben részesítsen, 
azért most ezt csak ezzel a két kü-
lönösképpen rászorult községünkkel 
tette. Ellenkezőképpen a nyújtható se-
gélyösszeg túlságosan el is forgácso-
lódott volna, amit a párrtvezetőség 
kerülni kivánt. 

Különben hasonló célra az általá-
nos és nagyobb mérvű segélynyújtás 
valósággal az állam feladata,  amely-
nek erre meg is van a módja és ké-
pessége. Éppen az uj liberális kor-
mány is mindenfelé  bőven osztotta 
és osztja az Ígéreteket, a nép azon-
ban már azt szeretné, hogy a sok 
megszokott Ígérgetés után, végre azok 
egy része meg is valósuljon. 

x Jó karban levő, tisztán tartott 
Schöberl-ágyat (kihúzható) keresek 
megvételre. Cim a kiadóban. 

x 6 Ieje8 naptár. A szerencsés 
ember magyar naptára 6 lejért kap-
ható nyomdánk boltjában, 

Az udvarhelyi uj IKE-házról. 
16 ikán, szombaton este, szép si-

ker mellett, lefolyt  az első nyilvános 
estély — műsoros tea estély — az uj 
IKE-házban. Megelőzőleg, 10 én dél-
kor szépszámú, lelkesen érdeklődő kö-
zönség jelenlétében a felszentelés  tör-
tént meg, mely alitalommal buzgó elő-
fohászt  és imát mondott Vajda Fe-
renc esperes, mig B:ró Sándor tanul-
ságos és megkapó beszédben az ifjú-
sági keresztyén egyesületek (IKE) esz-, 
méjének kialakulasát és megerősödé-
sét, a kezdettől a világszerte való el-
terjedésig, világította meg a hallgató ' 
ság előtt, az egyesület énekkara pedig 
Simon Imre s. lelkész vezetése mellett, 
lélekemelő hatással énekelt. — Ugyan-
csak szép sikere volt a 16 iki, szom 
bati teaestélynek. Ennek prológját 
Nyirő József  irta és adta elő. -— szár-
nyaló gondolatainak, zengő mondatai-
nak ezúttal is mindenkit elragadó nagy 
hatása volt. Varró Vilma behízelgő 
közvetlenségü, kedves éneklése, Imets 
Béla lelkes szavalata, valamint Simon 
Imre széphangu nótázása hasonlóan 
nagy sikert váltottak ki. Ugyancsak 
Simon Imre s. lelkész, az egyesület 
ügybuzgó vezető titkára, ismertette az 
IKE-ház történetét, s ennek során 
azok példaadó buzgóságát és áldozat-
készségét, akik ezt az Erdélyben első 

I IKE-házat létesítették, annak felépité-
! séhez hozzájárultak. A műsort követő 

szórakozás közben a megjelent szép 
közönség sokáig maradt együtt kedé-
lyes vidámsággal. 

E két ünnepségről való beszámo-
lás után, (hogy most az első erdélyi 
IKE-ház céljának megfelelni  készen 
áll) érdemes és méltó röviden meg-
említeni, hogyan és miféle  lelkes buz-
golkodás eredményeképpen épült fel 
ez az érdekes formájú  épület. Imreh 
Domokos dr. és Asztalos Kálmán vá-
rosi mérnök közös megbeszélései, szá-
mításai alapján készült el a terv, amely 
megvalósításra Szőcs Samu építőmes-
ter kezébe került. Az ő vezetésük, 
irányításuk mellett mentek végbe az-
tán a munkálatok, melyekből 33 ezer 
leunyi értékűt fizetett  munkáskezek 
végeztek ugyan, de viszont ehhez 
igen sokat az egylet lelkes és szorgalmas 
fiataljai  pótoltak hozzá, a rendkívül 
tevékeny és buzgó Simon Imre s. lel-
kész állandó példaadó ösztönzése köz-
ben, önkéntes közmunkával. így pl. 
az asztalosmunkát, az épü it padló-
zását, ablakfáinak  az elkeszitését tel-
jesen az egylet szakmabeli fiatalsága 
végezte el a rendes mindennapi fog-

Régiségek Udvarhelyen. 
Irta ; VAJDh  FERENC 

6. A város és a vármegye régi-
ségei. 

A két legnagyobb közösségnek: 
a városnak és a vármegyének is szá-
moş, értékes régiség van birtokában, 
de csak jórészt oklevelek és levéltári 
iratok. Mindkettő nélkülözhetetlen for-
rás a történelem számára. Megőrzésök 
tehát nemcsak a városnak és vármee 
gyének, hanem az egész vármegy-
közönségének is elsőrendű érdeke. A 
nevezetesebbek közül néhányat meg-
említünk. 

A város levéltára leltárba van fog-
lalva. Az érdeklődő szabadon hozzá-
férhetett  az ott levő, összes okmá-
nyokhoz egészen 1931-ig. Akkor azon-
ban 5202—1931. A. számú belügymi-
niszteri rendeletre, be kellett szolgáltatni 
az országos, nemzeti levéltárba, Buka-
restbe. A város 4197—1931. sz. alatt 
tett eleget a rendeletnek. Leltár mellett 
beküldötte az összes régi okmányokat 
és jegyzőkönyveket. Ma tehát itt hely-
ben egyetlen régi okmányhoz sem le-
het hozzájutni. Még az a jó szerencse, 
hogy a fejedelmi  kiváltságlevelek és 
okmányok egy része le van közölve 
a Székely oklevéltárban. 

A beküldött okmányok közül — 
mint értékes régiségeket — felemiitjük 
a következőket: 

a) Izabella királynő kiváltságlevele 
a városnak, vörös, fehér,  zöld zsino 
ron függő  pecséttel, 1558 nov. 7-ről, 
melylyel a várost, a török szultánnak 
fizetendő  adót kivéve, minden adótól 
és minden rovataitól örökre felmenti. 

Ez az oVlevél tulajdonképpen megerő-
sítése az 1557. nov. 30 ról és 1558 
okt. hó 8 ról kiadott hasontárgyu ki-
váltságleveleinek. Ezek a város legré-
gibb, hiteles iratai. 

Izabella királyné adományozta 
1558 ban a város címeres pecsétjét. 
Az erről szóló oklevél szintén a város 
levéltárában volt (lásd Jakab E. Udv.-
vármegye tört. 275 1.), de most nem 
szerepel a beküldött okmányok jegy-
zékében. Az okmánylevél a cimert és 
pecsétet így irja le: Négyszögű, kék-
mezejü paizsban, páncélos kéz kardot 
tart, a kardban szív, medvefő  és a 
végén korona. A mezőben négy csil-
lag ezen felirattal:  1558. Sigillum op 
pidi Siculicolis Udvarhely. 

A magyar királyi belügyminiszter 
1906 ban, 19232 szám alatt, a város 
cimerét a régi előírásban erősiti meg; 
vagyis; kékmezőben páncélos kéz kar-
dot tart, a kardban szív, medvefő  ós 
aranykorona. A mező négy sarkában 
négy arany csillag. A cimer körül, 
egész körben ezen felírás:  Udvarhely-
megye. Székelyudvarhely R. T. város 
1902. Jobb szögletén, alól ezen szám : 
IV. 1903—691. Ez a cimer jelenleg is 
a polgármester szobájában van. 

Az impérium-változással a város 
cimere is megváltozott. A Bukarestben 
székelő: Direcţiunea Generală a Ar-
chivelor Statului 641—1930. sz. alatt, 
a város cimerét igy irja elő: Szív 
alakú paizsban páncélos kéz kardot 
tart, a kardban sziv, a mezőben négy 
csillag. A pajzs felső  felén  ötágú bás-
tya áll. Elmaradt a régi címerből — 
mint látszik — a medvefő  és a ko-
rona. 

b) Beküldetett II. János király per-
gamenen, alája nyomatott, teljesen ép 
pecséttel 1564. jun. 17-ről kiadott ki-

váltság-levele, melyben megparancsolja, 
hogy a város lakosai, az ő parancsa 
nélkül lovakat, ökröket szolgáltatni s 
mesteremberei senkinek fizetés  nélkül 
dolgozni ne tartozzanak, az Udvarhe-
lyen szállásoló katonák pedig a polgá-
rokat, kiket saját házaikból kivertek : 
azokba bocsássák vissza. 

c) Beküldettek továbbá a Bátho-
riaknak, Bethlen Gábornak összes ok-
levelei, melyekkel a város kiváltságait, 
ismételt* izben megerősítik. Bekülde-
tett összesen 1558—1782 ig 80 drb. 
okmány. 

A város régi zászlója elveszett. 
De megvan a polgármesteri hiva-

tal kerek pecsétnyomója, közepén a 
város cimerével, ezen felirattal:  SZ -
UDVARHELY VÁROS POLGÁRMES-
TERI HIVATALA. Évszám nincs rajta. 

Van a városnak két régi ládája 
is. Egyik a főjegyző  irodahelyiségében 
van. Ez a láda sötétkékre van festve, 
elől óvális alakú, koszorúval diszitett, 
30 cm. magas, 71 cm. hosszú. Belől 
a fedelén  ezen felirat  olvasható : Az 
Udvarhely Városi Nemesi Rend régi 
betses Leveleinek jobb modgyával való 
tartásokra, a régi Láda helyibe tsinál-
tatták (egy sor irás, név levakarva) 
Tizedes Kállai Dániel ur. MDCCCI. A 
láda zárral ellátva, egészen jó kar-
ban van. 

A másik láda az iktató hivatalban 
van. Ez sötét szürkére van festve,  de 
már kopottabb, mint a másik. Ennek 
magassága, az esztergán vágott lábak-
kal 63 cm. Hosszúsága: 80 cm. Első 
részén két négyszögű lécdiszités. Be-
lől a fedelén  ezen felirás:  TAKÁTS 
DÁVID BÍRÓSÁGÁBAN. 1764. A fe-
lirat körül: sárga-fekete  csillagok, em-
lékeztetve a Mária Terézia-korabeli oszt-
rák világra. 

Kétséget nem szenved, hogy az 
oklevelek Bukarestben is jó helyen 
vannak ; de a város polgárságára nézve 
teljesen hozzáférhetetlenek.  Sem ma-
gán-, sem közérdekből nem lehet be-
tekinteni egyetlen okmányba se. Jó 
lenne, ha a városi tanács lépéseket 
tenne, hogy adják vissza és kezeltes 
sék itt hozzáértő, szakemberrel. 

M 
A vármegyére nézve, a levéltárt 

illetőleg, ez idő szerint, kedvezőbb 
helyzetben vagyunk. A vármegyei le-
véltár, kellően leltározva, a vármegye 
házában van elhelyezve. De a vár-
megyei levéltárt is az a veszede 
lem fenyegeti,  mi a városit érte. 
Ugyanis rendeletet kapott a várme-
gye is, hogy a levéltárt szállítsák be 
az országos központi levéltárba. Hogy 
a szállítás nem történt meg, azon mu -
lott, hogy nem volt meg a vármegyé-
nek erre a célra szolgáló, szükséges 
fedezete.  A vármegyei tanács illetékes, 
hogy a beküldést közérdekből meg-
akadályozza. 

A levéltárban egyébiránt, a kö-
vetkező fontosabb  régiségek vannak: 

Fejedelmi rendeletek 1600—1700-
ig. A lustra-könyvek azonban csak 
Bethlen Gábor fejedelem  idejéből r 
1614 és 1624-ből vannak meg, teljes 
egészükben. Töredék lustra-könyvek 
vannak 1700., 1712., 1806 és 1811. 
évekből. 

Hiányzik egy nagyon fontos  ok-
mány : Mihály vajda kiváltságlevele 
1599 nov. 28-ról. Ezt a kiváltságleve-
let a vajda a székelyeknek a schelle i-
bergi csata után (1599 okt. 18) adta 
ki, mikor bevonult Gyulafehérvárra. 
Ez a fontos  okmány 1901-ben meg-
volt. (Jakab E. Udv. várm. tört. 297.1.) 
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Ha elegáns és szép cipőt 
akar vásárolni, ugy keresse fel 

Dobrai Károly 
cipő üzletét, ahol a legkényesebb 
igényeket is kielégítő dús válasz-
ték áll rendelkezésre. Ugyanott 
mérték utáni megrendelések vétel-
kötelezettség nélkül készülnek. 

I 
1 alkozás után, az éjszakai órákba is 
benyúló fáradozással.  Derék gazdák 
pedig kavics, homok és tégla fuva-
rozását teljesítették ugyanilyen önkén-
tes hozzájárulással, ugy, hogy ezek-
nek az önkéntes közmunkáknak 
összesen mintegy 15 ezer leunyi meg 
takarítás köszönhető. Ha ez a buzgó 
és áldozatkész lelkesedés az IKE tag 
jaiban, s az ügy iránt érdeklődő más 
jóakaróiban ezután is meg fog  ma-
radni, az uj IKE ház azoknak az esz-
méknek, melyeknek hajlékául épült, 
erős és biztos vára lesz ! 

Meghívó-
Az Udvarhelyvármegyei Gazdasági 

Egyesületnek 1933. évi december  hó 
28 án (csütörtökön)  d.  e. 11 órakor 
Székelyudvarhelyen, a Kőkereszt-téri 
Rösler ház emeletén tartandó 

rendes közgyűlésébe 
van szerencsém az egyesület összes 

tagjait tisztelettel meghivni. 

Tárgyak s 
1. A gyűlés megnyitása. 
2. A jövő évi költségvetés és 

munkaterv megállapítása. 
3. Az igazgató választmány eset-

leges egyéb előterjesztései. 
4. Esetleges indítványok és javas-

latok, amelyeket a közgyűlés előtt leg-
alább 4 nappal az elnökséghez be-
nyújtottak. 

5. Elnök, alelnök, számvizsgáló 
bizottsági tagok választása s a kisor-
solás utján kilépő igazgató választmá-
nyi tagok helyeinek szintén választás 
utján való betöltése. 

6. A közgyűlés bezárása. 

A közgyűlés előtt egy és fél  őrá 
val igazgató  választmányi  ülés tarta-
tik, melyre ennek tagjai szintén meg-
hivatnak. 

Székelyudvarhely, 1933. dec. 18. 
Sz. Szaká t» P é t e r 

egyesületi elnök. 

Az 1000 lejesek beváltása. A Nem-
zeti Banknak az »Argus« c. pénzü-
gyi szaklap december 17-iki számá-
ban megjelent hivatalos közleménye 
szerint, az 1000 lejes papírpénzek be-
váltásának határidejét 1934 január 
31-ikéig meghosszabbították 

Hogy azóta mikor tünt el: nem 
tudható I 

Hiányzik még a levéltárból a vá-
ros és Bethlenfalva  község határki-
agazitási okirata 1788-ból. Ezt az ok-
iratot a városi tanács eredetiben, a na-
pirenden levő bethlenfalvi  vámkérdés 
tárgyában, 4161—1890 sz. a. felter-
jesztette a vármegyéhez. De ott a 
4241—1890. sz. aktacsomóban nem 
•található 1 

Megvannak a következő értékes 
régiségek: 

a) vármegye régi zászlója : 1809-
ből. Ez a zászlót azonban 1867-ben, 
a vármegye akkori vezetősége, 2298— 
1867 sz. a. megőrzés végett, beadta 
az Erdélyi Muzeum-Egyletnek. Most 
tehát ott van. 

b) Megvan a vármegye régi cí-
mere. Ezt a címert Mária Therésia 
királynő adományozta a vármegyének 
17-57 márc. 8-ról keltezett adomány-
levelével kutyabőrön kiállítva, sárga, 
iehér, fekete  zsinoron függő,  nagy vi-
aszpecséttel. A pecsét esztergályozott 
tokban van. A királynő sajátkezüleg 
irta alá. 

A címer paizs alakú, négy mezőre 
-osztva, felső  felén  ötágú koronával. 
A felső  bal ezüst szinü mezőben öt 
kereszt van; a jobb kékszínű mező-
ben három tornyos bástya. Az alsó 
bal mező éppen olyan, mint a felső 
jobb mező és a jobb mező egyezik 
a felső  balmezővel. A paizs két ol-
dalán két vitéz. Egyik, jobbfelől:  szé • 
kely katona, a másik, balfelől  páncé-
los katona. Az egész paizs és a mellette 
levő két vitéz egy körbe van foglalva, 
ezen körirattal: Sigillum universitatis 
sedis siculicalis Udvarhely. Anno 1757. 
SEz a kör ismét díszes, négyszögletű, 
kékmezőben van elhelyezve. 

Csak  hull 
Csak  hull...  egyre csak hull  a hó ... 
fehér  leplével  mindent  betakar 
Az őszből  nem maradt  már semmi, 
a nagy természet  pihenni akar... 
Madárdalt,  patakcsobogást,  erdősu 

[sogást 
elnémított  a tél 
Halotti  nótaként  bús varjukárrogást 
sodor  Jelénk  a szél . . . . 
A halott  mellett  csak zúzmarás fenyőfák, 
apró jégvirágok  hideg  csillogása 
Temetői  disznek,  — emlékeztetőnek  — 
ég felé  meredő,  kopasz fák  világa. 
Fehér  csend,  némaság körülölelt  min-

[dent. 
A nagy messzeségben Március  tündére 
forgatja  kottáját.... 
Próbálgatja  halkan  halott-feltámasztó 
uj életre  keltő  boldog  harsonáját. 
Csak  hull...  egyre csak hull  a hó 
Szivünket  is lassan betemeti 
Lelkünk  virágait  is jéggé fagyasztja, 
mi melegség  benne — lassan megder-

meszti. 
Az a sok fájdalom,  elfojtott  panasz szó, 
mint hideg  téli  köd  ráült  a lelkekre  .... 
Téli  napsugárnak  nincs annyi ereje, 
nincs annyi melege,  — hogy azt el-

kergesse.  — 
Karácsonyi  meleg l Krisztusi  szeretet! 
Isteni  szikrádat  szórd  szét a világba! 
Ember-szivek  mélyén gyúljanak  a 

[tüzek 
Olvadjon  fel  a hó .. lelkek  jégvirági.. 
Téli  dermedtségünk  jeges korszakára 
hogy mi is várhassuk  tavasz pir-

[kadását..  . 
A béke angyala hozzánk  is küldje  el 
halott  feltámasztó,  ujéletre  keltő  boldog 

[harsonáját. 
Paál Sándorné. 

A vármegye mostani cimere sziv-
alaku paizs, négy mezőre osztva. Ez 
viszont körbe van foglalva.  A felső 
bal mezőben öt kereszt. Ugyanilyen az 
alsó jobb mező is. A felső  jobb me-
zőben háromtornyos bástya. Ugyan-
ilyen az alsó bal mező is. A paizs kö-
rül a következő felírás  van : Regatul 
României Prefectura  Judeţului Odorhei. 
A régi címerről hiányzik a korona és 
a két vitéz. Az uj címert az országos 
levéltár heraldikai osztálya tervezte 
és adta ki 1929 jul. 17-ről, 567—1929 
sz. alatt. Jelenleg a vármegyei levél-
tárnok irodahelyiségében van. 

* 
Ezen cikksorozattal adatokat óhaj-

tottunk szolgáltatni a város történetének 
a megírásához. E lap otvasói, ugy 
látszik szives figyelemre  méltatták, 
mert egy pár dologra észrevételt tettek, 
Hálásan köszönjük. Helyreigazítjuk 
ezért, hogy a 47. számban nem som-
lyói, hanem ecsedi  Báthory Istvánról 
van szó. A székelykapuk sorozatából 
(48. sz.) kimaradt a Váró  Géza dr. 
tulipános, diszes, uj székely kapuja, 
a szombatfalvi  templomtól nem mesz-
sze, a kis utcában. 

Felirata a következő: 
Készült ez a kapu [Isten segedelmén 
Az ezerkilencszázhuszonhat óv végén. 
A ki állította, szives vendéglátó. 
De a hitvány embert furkós  bottal VÁRÓ 

Beiktatjuk a székely kapuk di-
szes sorába ! 

H Í R E K . 
December 23 

Boldog  karácsonyi  ünnepet 
kívánunk  minden  olvasónknak, 
jóakarónknak. 

Néhány kisebb közleményünk, tu-
dósításunk a választásokkal járó anyag-
torlódás miatt e számból, sajnos, ki 
szorult. Amit lehet, pótlunk legköze-
lebb. 

Meghalt Szombatfalvy Lajos nyug. 
rendőrfőkapitány.  A régi világnak is-
mét egy jellegzetes, közéleti egyénisége 
távozott el körünk b.Ől f.  hó 20 ikán, 
éppen azon a napon, amikor a mai 
rendszer nevezetes közéleti megnyilat-
kozást: képviselőválasztást rendezett. 
Szombatfalvi  Szombatfalvy  Lajos nyug. 
városi rendőrfőkapitány  hunyt el vá-
rosunkban 87 éves korában, — amint 
a gyászjelentés oly találóan mondja: 
»példás becsületességgel eltöltött hosz-
szu élet után.« Valóban ez a példás 
becsületesség, köz- és magánéletben va-
ló puritán tisztesség, hozzáférhetetlen  -
ség volt a legkiemelkedőbb vonása 
egyéniségének, aminek ez, más rokon-
vonások mellett, a ridegség, zárkózott-
ság külsejét is adta. Ő azonban férfi-
asan viselte ennek a megítélésnek a 
következményeit: hatalmi kegyért, vagy 
olcsó népszerűségért nem tagadta meg 
jellemének legjellegzetese bb vonását, 
így aztán elérte azt, hogy — ha külső 
sikerek, hivatali előhaladás tekinteté-
ben nem érvényesült is rendkívüli 
módon — mindenki, hatalmon levő és 
egyszerű ember, egyaránt tisztelte, meg-
becsülte feltétlenül  puritán, tiszta-
kezű egyéniségéért. Fiatalon szolga-
bíró volt vármegyénkben, majd évti-
zedeken át városunk rendőrkapitá-
nya. Egész életében agglegény ma-
radt, s legutóbbi éveit is magányo 
san töltötte, főképpen  olvasgatással 
foglalkozva.  Előkelő és kiterjedt ro-
konság gyászolja. 

Az unitárius templomban a kará-
csonyi ünnepekkel kapcsolatosan a 
templomozások sorrendje a következő ; 
dec. 24 én d. e. 10 órakor adventi 
istentisztelet, d. u. 6 órakor kará-
csonyfa-ünnepély. Dec. 25-én d. e. 10 
órakor ünnepi istentisztelet urvacsora-
osztással. Dec. 26 án d. e. 10 órakor 
ünnepélyes istentisztelet, d. u. 6 óra-
kor az ünnep bezárása. (Könyörgés.) 
A templomban minden alkalommal fű-
tés lesz. 

A szókelyudvarhalyi Oltáregylet 
jan 7-én tartja a szezon II. vallásos 
délutánját. Részletes műsor a következő 
számban lesz. 

Istentiszteletek sorrendje a plé-
bánia-templomban a karácsonyi ün-
nepek alatt. Dec. 24 én este fél  12 
órakor zsolozsma, éj téli mise. Dec. 
25 én d. e. 8 órakor pásztor mise, 
10 órakor ügnepi mise, szt. beszéd. 
D. u. 5 órakor litánia. Dec. 26 án: 
d. e. 10 ó. ünnepi mise, szt. beszéd. 
D. u. 5. ó. litánia. 27 én: d. e. 9 ó. 
szt.-mise. 28, 29, 30. d. e. fél  8 ó. 
szt. mise. 31-én d. e. 9 és 10 óra-
kor szt. misék. D. u. 6 órakor hála-
adó istentisztelet, szt. beszéd. 1934 
jan. 1 én d. e. 9 órakor szt. mise, 10 
órakor ünnepi mise, szt. beszéd. D. 
u. 5 órakor litánia. 

Esküvő. Bokor Klárika f.  hó 28 án 
d. u. 4 órakor lép házasságra Kolozs 
váron Bisztrai Balku Sándorral, a ber-
lini Siemens-müvek bukaresti mérnöké-
vel. Bizonyára sokan lesznek körünk-
ben, akik gondolatban őszinte szivvel 
kívánnak szerencsét és boldogságot 
városunk műkedvelői előadásai általá-
nosan ismert, kedves és tehetséges kis 
szubrettjének. 

Szabadllceum. A Polgári Önképző 
Egylet december hó 17 én, vasárnap 
délután rendezett szabadliceumán Vosz-
ka István dr. tartott előadást a mun-
kakamarákról, ismertetve a vonatkozó 
törvény előírásait. A nagy flgyelempiel 
hallgatott, tanulságos előadás előtt Asz-
talos Domokos szavalt, aki Fülei Szán-
tó Lajosnak : Visszaemlékezés c. köl-
teményét adta elő, az előadás után 
pedig Illyés Lajos, szintén Fülei köl-
teményei közül szavalta: A székely 
fiu c. verset, igen ügyesen. A szerep-
lőknek fáradozásukért  Biró Lajos'egye-
sületi társelnök mondott köszönetet a 
hallgatóság nevében. A következő lí-
ceumi előadás január 7 én lesz, s ez 
alkalommal Balázsy Dénes ny. tanár 
fog  előadást tartani: A székelyek ősi 
székei és hadrendei címen. 

Nyirő József gyásza. Nyirő Jó-
zsefet,  a városunkban élő kitűnő ma-
gyar irót nagy veszteség érte. Édes-
anyja, özv. Nyirő Mihályné 73 éves 
korában elhunyt a magyarországi Du-
naföldváron,  ahol legutóbbi idejét ott 
élő leányának családi körében töltötte. 
Ezt megelőzőleg Erdélyben élt, az 
utóbb éveiben többnyire hírneves író-
fiánál,  miután férje,  aki iskolaigazgató 
volt, több árvával özvegyen hagyta. 
Nyirő József  mély gyászában az is-
merősök és tisztelők nagy sokasága 
osztozik részvétével. 

A Népszövetségi Róm. kath. Legény-
egylet dec. 31-én, vasárnap 8 órai 
kezdettel az egyesület helyiségében 
tartja jóizüen szórakoztató Szil vesz -
teriestélyét. Aki vidáman, meghitten 
és feledhetetlenül  akarja eltölteni a ki-
múló esztendő utolsó pillanatait, az le-
gyen ott. A rendezőség mindenről kö-
rültekintéssel gondoskodik. Belépődíj 
nem lesz! 

Karácsonyi háziestély a csizma-
dia-társulat vendéglőjében. A csizma-
dia ipartársulat szokásos karácsonyi 
háziestélyét 27-én, karácsony harmad-
napján rendezi. A szépen összeállított 
műsor után tombolajáték lesz, amely-
nek főnyereménye  egy gazdagon fel-
díszített karácsonyfa,  s ezután regge-
lig tartó táncmulatság. Belépti dijj 5 + 2 
lej. Ere az estélyre mindenkit szive-
sen lát a társulat vezetősége. 
| / ; a r | A 2—3 szoba, konyha és egyéb 
l \ l d U U mellékhelyiség, rögtön beköl-
tözhető. Cim a kiadóban. 

UJ könyvek, 
a magyar és a világirodalom 
legérdekesebb alkotásai, érkeztek 
és kaphatók, rendkivül olcsón a 
Könyvnyomda R.-T. boltjában. 

Karácsonyi olcsó bevásárlá$. 
Csergöffy  László üveg- és porcelán-kereskedése 

a v ö r ö s c s i l l a g h o z . 

Üvegezési és képkeretezésl vállalat. 
Odorheiu—Székelyudvarhelyt Kökereszt tér . 

Legolcsóbban kaphatók : lakodalmi, névnapi ajándékok, ebédlő, 
teás, kávés • és tésztás szervizek, porcelán tányérok, tálak, csé-
szék nagy választékban mindenfajta  pálinkás, boros és vizes-
poharak. Asztali, fali,  függő  és istálló lámpák legolcsóbban 
vásárolhatók, lapos és körégős lámpacsövek. — Táblaüvegek 
minden méretben, valamint autókra 3—4—5—6 mm. szolin-
üvegek kaphatók. — Legelőzékenyebb kiszolgálás a vásárló 

közönség teljes megelégedésére. 
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Nagy karácsonyi kiárusítás. 
Ezt a kedvező bevásárlási al-
kalmat ne szalassza el senki. 

IRSCH RUDOLF 
BMMSKfHSSElfóS&í '"̂BKraafascnMt'gEfc 
divatüzletében az összes r a k t á r o n lewö á ruk nagyon 
olcsón árusi t ta tnak karácsonyig. Tegyen próbavásárt . 

Koszorumegváltás. Simó Mátyás 
nyug. városi főpénztámok  úr Szombat-
falvy  Lajos elhalálozása alkalmából 
koszorumegváltás cimen 200 lejt adott 
át nekünk a Jótékony Nőegylet ré 
szére. Eljuttattuk rendeltetése helyére. 

Karácsonyfa ünnepély. A helyben 
szolgáló refermátus  leányok bibliaköre 
karácsony első napján d. u. 4 órakor, 
a nagy tanácsteremben: bibliai arany-
mondásokkal, versekkel, szóló- és köz-
énekkel, párbeszéddel összekötött ka-
rácsonyfaünnepélyt  rendez. Az ünne-
pély nyilvános, az érdeklődő közönsé-
get tisztelettel meghivja : a lelkészi  hi-
vatal. 

Nyilvános köszönet. November 
23-án megtartott szerzői estélyem le-
zajlása után, amely előttem örökké 
felejthetetlen  marad, kedves kötelessé-
gemnek tartom, hogy ezen az uton 
is hálás köszönetemet nyilvánítsam 
mindazoknak, akik ezen az estélyen 
közreműködni, illetve megjelenésükkel 
pártolni szívesek voltak. Tárcza  Ber-
talan  ref.  kollégiumi tanár, a dalos 
szövetség főtitkára. 

Egy vakációra menä kis diák 
átalvetöjót a mult vasárnap este a 
Ferenczi Károly vendéglőjének udva-
rán egy szánról, míg az anyja a má-
sik átalvetője után bement, valaki el-
vitte. Benne voltak az átalvetőben a 
fiúnak  (Gáli Sándor oroszhegyi szü-
letésü I. o. t.) a ruhái, összes tan-
könyvei, füzetei,  cipője, lepedője, s 
más apróságai, s ezekenkivül főkép 
pen iskolai bizonyítványa. A fiu kéri 
azt, aki ezeket elvitte, hogy legyen 
szíves legalább a tankönyveit és fü-
zeteit, melyek közt ott volt a bízó 
nyitványa is, ami másnak értékte-
len, Ferenczi Károly vendéglőjébe 
visszajuttatni, vagy e lap kiadóhivata 
lába beadni. 

Ágoston Mózes, nyomdánk „Mó-
zsi bácsija" nyugalomban Régi, hű-
séges és megbízható alkalmazott vá-
lik meg lapunk nyomdájától. Ágoston 
Mózes, a lapunk olvasói, nyomdánk 
megrendelői által széles körben ismert, 
hűséges, öreg Mózes bácsi jelentette 
be nemrégen az igazgatóságnak, hogy 
ugy érzi, ő már gyenge és öreg mun-
kája további végzésére, tehát pihenni 
vágyik. Tekintve azt, hogy Mózsi bá' 
73 éves és mintegy 46 éve van 
ugyanennek a nyomdának szolgálatá-
ban, a jó öreg óhajtását valóban mél-
tányolni is kellett. Újévtől kezdve te-
hát más fogja  betölteni megszokott 
munkakörét az öreg Mózsi bának, aki 
fiatal  korában Kobátfalváról  jött vá-
rosunkba, hogy itt annyi évet hűség-
gel, tisztességgel eltöltve, megöreged-
jék, s végül is derék és őt megbecsülő 
gyermekei családi körében találjon 
megnyugvást élete további idejére. 

Jakó Albert tanár 

I 

rádiótechnikai műhelye, Odor-
heiu — Székely udvar hely, Uj-
ut, a vasúti megállón tul. 

A nagy leadó rádióállomások uj élet-
viszonyokat teremtettek a rádióban. 
Ennek figyelembevételével  nagy erő-
sítési tényezőjű, árnyékolt rácsu Pbi-
lips-lámpákkal modern kapcsolásban 
kéBzSltek az alábbi rádiók, melyek 
nappal is jó hangszórós vételt adnak. 
2 csöves hálózati vevő,beépített hang-
szóróval 3600 lej. 3-csöves telepes vevő 
beépített hangszóróval, telepek nélkül 
3600 lej E készülékeket részletre is 
adom Előleg 1000, havi részlet 500 lej. 

Nagyobb készülékekről kérjen áraján-
latot. Régi rádiókat becserélek Átala-
kításokat jutányos áron vállalok. 
Philips-lámpákat gyári csomagolás-
ban árulok 20°/0 os árengedménnyel. 

A szombatfalvi vallásos estély 
erkölcsi sikerében fölülmúlta  az ed-
digi szokásos rendezések egyhangú 
sógát. Újdonság volt az ezalkalom-
mal való nyilvános bemutatkozása a 
leányegyletnek, amelyet Spanyár Klá-
rika ügybuzgósága és lelkiismeretes 
irányítása fejlesztett  erőssé, Ungvári 
Ida munkatársi közreműködésével. A 
műsor legnagyobb részét a leányegy-
let adta. Ugyancsak első fellépése  volt 
az ifj.  dalárdának ís, melyet Hajdú 
Á. kántor teremtett meg s szereplése 
mindkét szervnek biztatás és igéret a 
jövő, bontakozó fejlődés  felé.  A fe-
rencrendi tanulók szavalókórusa ven-
dégszereplésével valóságos eseménye 
volt az estélynek, akárcsak más több 
szőri szereplésük alkalmával. Balázs 
András s. lelkész előadást tartott az 
ifjúság  mai nevelésének korszerű prob 
lémájáról. Demeter M , Imre M , Ba-
rabás Matild, Sándor F , Gagyi Mi-
riska, Katona G. és Katona A. kitűn-
tek nagyszerű előadásukkal. 

Orvosi oklevél nélkül próbált az év 
nyarán orvosolni Bibarcfalván  és más 
erdővidéki községekben Kamili Égőn 
34 éves, foglalkozás  nélküli brassói 
lakos, aki többeknek gyomorfájdal-
mát, fejfájását  kezelte, fogakat  is hú-
zott, sőt katonai szabadságolás ügyé 
b jn, »orvosi bizonyítványt« is állított 
ki. A törvényszék előtt azt állította, 
hogy habár orvosi oklevele csakugyan 
nincs, valóban folytatott  tanulmányo 
kat, mint orvostanhallgató, s utóbbi 
próbálkozásaira nagy szegénysége, s 
családja megélhetésének gondjai kény-
szeritették. A bíróság 3 hónapi és 8 
napi fogságbüntetésre  Ítélte jogerősen, 
s ezt a vizsgálati fogsággal  kitöltött 
nek is számította. 

x Ha Oicsó, szép és tartós kala-
pot akar, tekintse meg a Keszler ka 
lapüzletet, hol nagy választékban kap 
hatók velour, nyuiször, koli és min-
denféle  férfikalapok.  ' 1—2 

x A ref. kollégium régi épületé 
ben a kapu melletti utcai üzlethelyi 
ség havi 600 lejért január 1-től kiadó. 

X Mozihirek. Szombat este fél 
9 órakor Feleségem, a hadnagy ur. 
Vasárnap nincsen mozielőadás. Hétfőn 
(karácsony elsőnapján) délután fél  6> 
és este fél  9 órakor megint Feleségem, 
a hadnagy ur. Főszereplők Eggert 
Márta, Georg Alexander, Felix Bres-
sart, Verebes Ernő. Egy rendkívüli 
film  ez, egészen más, mint a szokásos 
filmek.  Nagyon finom,  nagyon kedves 
és művészi film  ez, amely a közönség 
minden rétegét érdekelni fogja,  s min-
denki dicsérni fogja,  aki megnézi. 
Kedden este nincsen mozielőadás. Szer-
dán d. u. fél  6, este fél  9 órakor Ma-
rica grófnő.  E film  mindenütt döntő 
nagy sikert aratott. Marica grófnőt 
már a színpadról ismeri mindenki és 
bizonyos az, hogy a filmen  még szen-
zációsabban van feldolgozva.  A fősze-
replő Huber Mariska. A szereplők já-
téka és a pazar kiállítás biztos sikert 
jelent. Rendes vasárnapi helyárak. — 
Jönnek a vöröshaju asszony, A szent 
bün, Az álarcos lovag, A fiu- leány 
(Ramon Novarro), A vén gazember (e 
filmre  mindenki figyelmét  felhívjuk). 

x A bögözl tejszövetkezet 1931-
évre elsőrendű teavajra vevőt keres. 
Az eladás folyó  hó 24 én fog  megtör 
ténni. Az igaztatóság. 

Figyelem 8 
A nagyérdemű közönség szives tudo 
mására hozom, hogy Bul. Reg Ferdi-
nand 43 sz. alatt (volt Kossuth utc*> 

: megnyitottam -
FŰSZER- ÉS 

VEGYES KERESKEDÉSEMET. 
Kérve a nagyérdemű közönség szives 

pártfogását. 
B A L Á K I B E I - A 

ker&skedő. 

Vára t l anu l meggazdagodn i 
a mai nehéz időkben csakis egy szerencsés 

ÁLLAMI SORSJEGGYEL 
lehet, — Vegyen Ön is azonnal sorsjegyet a január 

3—4-iki húzásra. 

Figyelem ! Itt megállunk, mert elérkeztünk̂  

Cukorka-király 
feBSHMga^aaeBBsBaa*« ^^ — ' ™ «iiiriMH'!"»"'i'^1--
cukorka, csokoládé, és déligyümölcs-különlegességek 
üzletéhez, Bul. Regele Ferdinand (Koszuth-utca) 23, 
ahol a legolcsóbban vásárolhat cukorkát, cso-

koládét, déligyümölcsöt és kekszet 
Szaloncukor, karácsonyi figurák  és ka-
rácsonyfadíszek  óriási választékban a 

legolcsóbban kaphatók. 
Figyelmes és pontos kiszolgálás. 

X Kiadó üzfelhelyiség, nagy rak-
tárra), azonnal beköltözhető, Str. Prin-
cipesa Elisabeta (Bethlen utca) 25. sz. 
alatt. Felvilágosítás e lap kiadóhivata-
lában. 

Pályázati hirdetés. 
Az Atia—atyhai fogy.  »Hangya« 

szövetkezet lemondás folytán  megü-
resedett üzletvezetői állásra pályáza-
tot hirdet Javadalmazás: a forga-
lomnak 5°/o a Monopol cikkek (cukor, 
dohány, szesz) után 1% Faáltalány 
egy évre 1000 lej, üzlethelyiségek fű-
tésére. 00 liter kőolaj egy évre az 
üzlethelyiségek világítására. Lakás egy 
szoba, nyári konyha, gyümölcsös és-
konyhakert használattal. A csomagoló-
papír 50% a a boltkezelőt terheli. 
Óvadékképpen 15 000 lej készpénz és-
40 000 lej elsőhelyeni ingatlan beke-
belezés. Pályázatot a szükséges ok-
mányokkal felszerelve  az 1934 jan. 
20 ig a szövetkezet igazgatóságához 
kell benyújtani. Az igazgatóság. 

Pénzkölcsönt: 50—60 ezer lej', ven-
nék fel  első helyen való beke-

belezésre, tízszeres értékű nagy, masz 
sziv városi házra, esetleg falusi  ingat-
lan birtokra. Cint a kiadóhivatalbau. 

A nagyérdemű közönség szives tudomására hozom, hogy 
saját készítési) friss, jó minőségű csokoládé és fondant 

cukorkáimból mélyen leszállított árak mellett 

a karácsonyi vásárt 
megkezdet tem. 

Elvállalok rendeléseket, bonbonok, szaloncukorkák, fon-
dant és csemegecsokoládéból készült figurák elöallitasára, 

a kivánt kivitelben és csomagolásokban. 
Mielőtt szükségletét beszerezné, tekintse meg készle-
temet és olcsó araimat. Szaloncukorkák árai 42 .lejtől 

— feifelé  kilogrammonként.  
Szives pártfogást  kér: S z i l á g y i I g n á C cukrász. 

s 
N^nű^ttTTkT^dótulajdonos : Könyvnyomda Részvénytársaság Odorheiu- Székelyudvarhely. 


